

破袋神器哪家强？湿垃圾派啥用场？

“夏令热线”今起向读者征集“垃圾分类36计”

夏令热线 垃圾分类36计

湿垃圾破袋会弄脏手，有没有什么好办法？剩菜剩饭赶不及在垃圾箱关门时倒掉，还能派什么用场？夏天垃圾桶臭臭的，怎样才能减少或消除异味？老旧小区没场地造垃圾箱房，谁来发明一种移动式箱房？……7月1日起，上海迈入“全民垃圾分类”时代，与垃圾分类相关的各种金点子、小妙招也如雨后天春笋般涌现。可以说，垃圾分类成为上海的新时尚，“民间智慧”功不可没。

今天起，本报“夏令热线”推出“垃圾分类36计”小栏目，记者走街串巷，为大家搜集筛选实用小妙招。同时，本报也向读者征集垃圾

分类的金点子，希望您的奇思妙想能让更多人受益，帮助大家将“扔垃圾”这件事变得更轻松、更方便、更有趣。

湿垃圾非破袋不可

在上海的垃圾分类推行过程中，“湿垃圾破袋”是不可缺少的步骤。很多市民疑惑，为什么非破袋不可？这是因为，如果不破袋，在末端处置时，一方面塑料袋等杂质容易卡住湿垃圾处理设备，另一方面不可降解的塑料袋也会影响湿垃圾整体发酵，降低处置效率。有研究表明，湿垃圾中掺杂进3%-5%的杂质，就无法再利用了。

而市面上号称可降解的塑料袋，其降解速度又跟不上湿垃圾的降解速度，降解所需的环境和湿垃圾

降解的环境也不完全相同。因此，“破袋”是目前唯一的办法。

但是，一来破袋会弄脏手，二来下雨天一手撑伞一手解开塑料袋颇有难度。为此，很多小区都发明了“破袋神器”，在虹口区爱家豪庭小区，这种神器已升级到3.0版本。

破袋神器不断升级

记者看到，小区湿垃圾桶的边缘，挂着一个湖绿色的“破袋神器”。神器由废旧钢材做成，呈直角挂在桶壁上，用木工工具改装的锯齿斜斜向下。居民来丢湿垃圾时，只要将塑料袋在锯齿上轻轻一勾就能扯开，整个过程只用了几秒钟，单手也能操作。

最棒的是，神器上还装了一个定位器，可以根据垃圾桶壁的厚薄

调整。“买来的垃圾桶，上沿的尺寸可能不一样，用定位器就都可以固定了，破袋时不会晃动。”物业经理唐静说。

发明这个神器的是物业工程领班潘庆康。他告诉记者，1.0版本的锯齿向上，破袋时不太方便借力。2.0版本没有定位器，破袋时会晃动，效率不高。3.0版本解决了这两个问题，但爱琢磨的他最近又发现了一种更有弹性的材料，马上会做出4.0版本，卡在垃圾桶上就行了，安装起来更加方便。为了好看，他还特地用油漆刷了层颜色。

期待你也献上一计

类似爱家豪庭这样的破袋神器，上海滩一定还有很多。而除了破袋神器外，你有没有私藏的“独家秘

笈”？今起，本报发出“垃圾分类36计”征集令，只要是与垃圾分类相关的任何金点子、小妙招，都请与我们分享。

读者可以扫一扫新民晚报“金海岸工作室”的二维码，观看“破袋神器”小视频，并通过留言或私信参与征集。征集活动结束后，本报将从参与活动的读者中挑选30组家庭，前往老港参观上海生活垃圾科普展示馆。

垃圾分类三十六计，期待你也献上一计。 本报记者 金旻矣



扫二维码
查看详情

夏令热线 帮帮忙

家住一楼，奈何始终与臭味相伴，苦不堪言。昨天，家住闵行区绿莲路100弄银河新都小区的陈先生向本报夏令热线反映，他所住的8号楼下有一个闲置的非机动车库，常年积水，环境脏乱，还没有照明。“一开窗就能闻到一股臭味！天气再热怎么办？”陈先生说，这个情况他已忍受了一年多，如今家中根本无法开窗，急盼解决。

卧室窗户不敢打开

地下非机动车库为何会散发臭味？接到市民反映后，昨天记者驱车来到银河新都小区调查。陈先生家住8号楼底层，楼下负一层的非机动车库内有数个排气窗，其中有两个就安装在陈先生家卧室外墙下方。记者推开陈先生家卧室的窗户，能看到下方紧贴着8号楼地下车库的排气窗，开窗后异味连连，让人不禁捂鼻。陈先生诉苦，平日家中窗户从不敢开，因为不仅有臭味，还会“招惹”蚊子进屋，着实烦心。

整个车库阴暗潮湿

随后，记者来到了8号楼的地下非机动车库。在车库入口处，层层台阶上布满苔藓，还有木板、树枝等垃圾阻挡道路，可见长时间无人清扫。由于整个地下车库缺失照明，黑漆漆一片看不清路，记者只

楼下车库常年积水 一年多蚊子多 居民难忍刺鼻臭味



▲ 地下车库入口处地上长满青苔

◀ 车库中满是积水，顶上就是污水管道
本报记者 王凯 摄

得打开手电筒踏入其中。一进去，不仅有臭味袭来，车库内的积水也不少，几乎没过记者的凉鞋鞋底，脚很快湿了。“滴答滴答”的流水声传来，循声望去，只见地下车库的天花板上装有好几根污水管道，污水不断地从管道裂缝处漏出流向地面。此外，整个车库阴暗潮湿，蚊子特别多，常年空关着。

陈先生透露，去年10月，他曾向小区物业和居委会反映该问题，希望尽快修好污水管道，排干积水。然而，在物业工作人员清扫后没多久，地下车库又因管道漏

水再次积水。

业委会将更换管道

对此，管理该小区的景瑞物业负责人程先生表示，地下非机动车库漏水不光发生在8号楼，而是整个小区内许多幢楼都存在此现象。“主要是车库内的生活污水主管道都老旧破损了，导致污水无法顺畅排出。”程先生说，之前因业委会未成立而耽误解决此事。

今年4月，小区新一届业委会正式成立，目前正在做前期工作，之后将启用小区维修基金更换污水

管道以及污水泵。“小区业委会会贴出相关公示。”记者了解到，公示后如果没有居民提出异议，顺利的话，陈先生家所在的8号楼将在本月中旬装上全新的污水管道，终于有望“摆脱”臭味熏人的环境了。

本报记者 夏韵



扫二维码
查看详情

夏令热线 今日投诉

黄浦区叶先生：兴安路马当路路口，一幢大楼今天凌晨4时左右还在施工，噪声扰民。

静安区徐女士：南江路26号疑似破墙开店，原朝向马路的墙面只有窗户，被破墙开门，用作餐饮店。

虹口区孙先生：广联路黄山路路口，晚上19时30分至21时30分，经常有十几人在马路中间跳舞，有安全隐患。

浦东新区陈先生：曹路镇水洞港路胡家路口，每天有几十个流动摊贩卖水果蔬菜，影响市容。

青浦区汪先生：大盈社区盈新一村6号402室，家中屋顶、阳台漏水，报修半年多，物业一直没修。今天下大雨，漏水严重。

宝山区沈女士：共康八村36号，窗下有一处临时建筑垃圾堆放点，不少人把生活垃圾随意丢弃至此，干湿垃圾混堆，影响环境。

松江区陆女士：新桥镇南新街南园15号301室有群租现象，经常换住户，装修噪声不断扰民，还将装修材料堵在车库外，影响居民进出。

嘉定区严先生：张店公路202号南100米工厂石材加工，粉尘污染严重，建筑垃圾乱丢。

闵行区张先生：莘西路有垃圾车干湿垃圾混装现象，且噪声扰民。

杨浦区蔡先生：包头南路852号废品回收，存在占道跨门经营的情况。

闵行区阮女士：江川路291弄3号的火锅店，烧底料味道很大，影响附近居民开窗。

志愿者 霍笑颜 周懿雯 徐子涵 整理



■ 昨晚，施工人员重新摊铺路面

昨晚9时临时维修重铺沥青

中兴路口凹陷路面恢复平整

夏令热线 新闻追踪

本报讯（记者 裘颖琼）昨日，市民李先生打通本报夏令热线反映，西藏北路中兴路口有一块路面凹陷不平，宽度在1米左右，存在安全隐患。接到市民投诉后，静安区市政工作人员赶到现场，并于昨晚将路面恢复平整。

昨天上午8时50分左右，市政工作人员到现场勘察凹陷路面。然而，由于该路口

白天交通流量较大，与交警协商后，决定在当晚的晚高峰过后，重新摊铺沥青。

昨晚9时，约15名市政工人再次来到现场，临时封闭车道后，对凹陷不平处进行维修，重新摊铺上沥青后，再由压路机铺平压实。

据施工人员介绍，经过一个多小时的施工，道路路面恢复了平整，交通标线也做了补画。同时，路口东侧因架空线入地施工产生的沟槽，也已修复。